

小区跑水路面结冰 市民出行心慌慌

城管、环卫、物业、沿街单位齐心破冰

呼和浩特晚报讯(记者 王英)"咣……咣……"1月31日,在如意南路,十几名环卫工人手拿铁锹、铁镐等工具正在清除路面上的积冰。由于附近小区自来水管道跑水,导致水流顺着低洼地势流到大街上,绵延四五百米,加之冬季气温低,水很快结成了冰,给市民的出行带来了极大的不便。

1月31日,记者在如意南路看到,一条长长的冰带从如意南路发展大厦酒店一直绵延到饕界美食街入口处,占据了由南向北的所有车道。由于地面地势高低不同,冰层的厚度也各不相同,越靠近道牙石附近,冰层越厚,有的地方甚至有十几公分。沿着积冰向北走,到饕界美食街入口处,冰面大面积减少,但靠近路边仍可以看到遗留的积冰。饕界美食街物业公司负责人介绍,水是从美食街对面绿地公馆壹号小区流出来的,顺着美食街一直流到了如意南路,又从如意南路流到了敕勒川大街上。

记者注意到,厚厚的积冰给过往车辆和行人带来了极大的不便,有的车辆甚至借道通行。"这么一大片冰面,给大家出行带来了很大的不便。""冰面形成已经有几天时间了,这几天环卫工人一直在清理,但是天气太冷了,清理起来特别困难。""肯定不方便,这么滑的冰面一不小心就可能摔倒,特别是老年人安全隐患更大。"过往的市民说。

赛罕区城市管理综合执法局六中队夜班负责人额尔德尼介绍,执法人员在巡查过程中发现跑水之后,第一时间联系了物业公司还有小区所属的社区,以及供排水工作人员,由于跑水点比较大,水量比较多,导致路面结冰面积较大。"在工作人员抢修的同时,我们也组织环卫工人、沿街单位、商户、物业公司进行了清理,但还是形成了大面积的积冰,给市民出行带来了不便。"额尔德尼说。

记者注意到,现场清理积冰的人员中不仅

有城管队员、环卫工人,还有身穿安保制服的工作人员以及身穿西服的物业工作人员。在发展大厦酒店门前,保安与几名工作人员也在清理路面的积冰。发展大厦酒店工作人员表示,跑水后他们也积极行动,撒布融雪剂,但是由于地势原因,积冰特别厚,清理速度才比较缓慢。

赛罕区城市管理综合执法局佳城公司清扫队队长李贵仓介绍,经过前期清理,敕勒川大街以及如意南路南口附近的积冰已经清理完毕,饕界美食街上的积冰在物业工作人员的努力下也已经清理完毕,目前只剩下饕界美食街入口到发展大厦酒店这一段的积冰,预计一两天内也会清理完毕。"清理积冰期间,我们调动了装载机、翻斗车等进行了清理,刚才冰面上也撒了融雪剂,等到中午气温升高后,我们还会调动装载机对积冰较厚的地方进行清理,同时对堆积在一起的冰块进行清理。"李贵仓说。

青城街头现洗地"神器" 地面油污有治了



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)春节期间,不少市民走出家门,来到广场、公园、商圈,逛庙会、看演出、赏美景、品尝美食,然而人流的聚集也带来了环境卫生问题。一线环保工人表示,与清理垃圾相比,地面油污的清除难度更大。为了应对地面油污问题,环卫工作者开着"神器"上路了。

1月31日上午,记者来到玉泉区恒昌商场 附近,看到环卫工作者正在操作一台黄色小车 对便道上的污渍进行清理。环卫工人曹爱国 说:"近期我们的工作强度大了不少,每天果皮 箱都要清掏好几回,打扫捡拾的垃圾量是平日的数倍。但是在保洁过程中,最让人头疼的就是地面油污问题。人们随手丢弃的食物残渣会让地面和垃圾桶内沾满油污,用布子擦不下去,很难清理。最近,有了新装备助力,油污清理工作变得容易多了。"

现场一名环卫工人从"小黄车"的后部拉出一根黑色管子,管子的一头带有金属刷头。当刷头对准地面的油渍后,管子就会喷出白色的高温蒸汽,在刷头和蒸汽的共同作用下,油渍很快就被清除了。随后,另一名工作人员再用墩布一拖,被油污覆盖的地面便显露出了本色。

玉泉区环卫服务中心业务科副科长张占成介绍,该设备的名字叫多功能电动高压冲洗车,因为外体涂装为黄色,环卫工人们经常叫它"小黄车"。该设备利用高温水蒸气作业,可以快速清理路面油渍。

记者了解到,过去环卫工人清洗地面油污主要靠刷子和除污剂,费力不说,清洗效果也不理想。这台多功能电动高压冲洗车,不仅能清洗建筑物外立面的涂鸦及地面和果皮箱上等处的油污,而且高温蒸汽不怕冻,更适合冬季使用,环卫保洁效率得到明显提高。

路面有坑影响出行 填平修复路畅了

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)"内蒙古农业大学西校区北门附近路上有个坑,占据了两条机动车道,给出行的车辆带来不便,今天开始填坑了,以后路就好走了。"驾驶员吕先生说。昨日,记者来到学苑东街内蒙古农业大学西校区北门附近,看到市政部门的工作人员正在用沥青填补道路上的坑。

吕先生家住学苑东街附近,每天都要沿着该路段自东向西开车出行。他告诉记者,去年11月份左右,因为临街的一个小区需要维修暖气管网,所以机动车道被挖开一个占地20多平方米左右的大坑,占据了两条机动车道,暖气管网修好后大坑进行了回填。"之前这一段路不堵车,但经过长期碾压,曾被回填过的坑变得越来越深,致使车辆通行受到影响,驾驶员通过此处都会减速变道绕行,导致这条路交通高峰期时常堵车。"吕先生说。

昨日,记者在现场看到,市政部门的施工人员利用中午车辆较少的时段开始对路面进行修补,用碎石将坑内低洼处填平后开始铺设沥青。据施工人员介绍,他们之前对该路段的坑洼处铺设过一次冬补沥青,这已经是第二次修补了,等天气回暖,还会使用普通沥青再次进行修补,确保市民出行畅通。